

中国足协公布“假赌黑”罚单 73人被终身“禁足”，13家俱乐部被罚分

新华社北京1月29日电 29日，公安部、国家体育总局、中国足协在北京联合召开足球行业“假赌黑”问题专项整治行动新闻发布会，通报公安机关依法严肃查处足球领域赌球、假球等违法犯罪情况，以及中国足协对涉案人员和俱乐部的纪律处罚情况。陈戌源、李铁等73人被终身禁止从事足球活动，天津津门虎等13家俱乐部被扣除2026赛季积分并罚款。

中国足协纪律处罚公告中称，对经人民法院认定构成犯罪的73人给予终

身禁止从事任何与足球有关的活动的处罚，其中包括中国足协原党委书记杜兆才、中国足协原主席陈戌源、中国男足国家队原主教练李铁、中国女足国家队原主教练郝伟、中国男足原队员秦升。此外，还对艾尔帕提·米吉提等3人给予禁止从事任何与足球有关的活动五年的处罚。

13家受处罚俱乐部包括2026赛季9家中超俱乐部和4家中甲俱乐部。中超俱乐部中，天津津门虎扣10分并罚款100万元、上海申花扣10分并罚款100万

元、青岛海牛扣7分并罚款80万元、武汉三镇扣5分并罚款80万元、山东泰山扣6分并罚款80万元、河南队扣6分并罚款60万元、浙江队扣5分并罚款60万元、上海海港扣5分并罚款40万元、北京国安扣5分并罚款40万元。

中甲俱乐部中，长春亚泰扣4分并罚款20万元、梅州客家扣3分并罚款20万元、苏州东吴扣3分并罚款20万元、宁波队扣3分并罚款20万元。

中国足协负责人强调，中国足协将始

终保持严的基调不动摇，以“零容忍”的态度持续惩治足球领域各类违规违纪问题。

公安部治安管理局负责人表示，将持续会同体育行政部门，保持依法严查、严打高压态势，切实配合推动相关工作走深走实。

国家体育总局竞体司负责人表示，会进一步压实各级体育行政部门、足球协会，以及中足联行业监管责任，强化系统施治、提升监督效能，持续巩固拓展“假赌黑”治理的成效。

隋文静/韩聪 撑起中国花滑夺牌希望 ——米兰冬奥会花样滑冰项目前瞻



1月24日，在2026年国际滑联四大洲花样滑冰锦标赛双人滑比赛中，中国组合隋文静（左）/韩聪获得亚军。新华社发

2026年米兰—科尔蒂纳冬奥会花样滑冰项目将于2月6日打响。复出的北京冬奥会冠军组合隋文静/韩聪将第三次出战冬奥会，捍卫中国双人滑荣誉；男单名将金博洋、女单新秀张瑞阳、冰舞组合王诗玥/柳鑫宇也将在冬奥舞台上全力以赴。

超越曾经的自己

1月25日在北京闭幕的花滑四大洲锦标赛是中国花滑队出征米兰前的最后一次练兵。隋文静/韩聪凭借稳定的短节目和情感充沛的自由滑摘得银牌，证明了冬奥冠军的实力，但隋文静是在伤病情况下坚持比赛，并不在最佳状态。米兰冬奥会即将开赛，两人的身体和心理状态都需要迅速调整，隋文静表示，自己在冬奥会上曾拿过一次银牌和一次金牌，拥有很多经验去面对可能出现的困难，相信能在米兰发挥出最好水平。

这对老搭档是2018年平昌冬奥会亚军、2022年北京冬奥会冠军，也是两届世锦赛冠军。北京冬奥会后两人一度远离赛场，但在米兰冬奥周期的最后一年，在中国双人滑遭遇困境的时刻，两位老将克服伤病、体能等重重困难，与时间赛跑，冲向了米兰的冰场。

隋文静坦言，在降体重的过程中，自己失去了肌肉力量的保护与身体的

平衡，这带来了心理压力与伤病。“但这是我的选择，希望我们俩以更好的状态，站上米兰冬奥会赛场。”

谈及米兰冬奥会目标，韩聪表示：“我们的目标是做到奥运冠军之上，超越曾经的韩聪、曾经的隋文静。”

对隋文静、韩聪来说，米兰冬奥会或许将是最艰难的一届奥运会，多年的运动生涯让两人伤病缠身，去年10月底中国杯才回归赛场，国际上的对手们则日渐强大。

东道主意大利组合孔蒂/马奇被视为夺冠热门，他们在本赛季中国杯和日本站分别夺得亚军和冠军；另一对夺冠呼声很高的组合是世锦赛冠军、日本组合三浦璃来/木原龙一，虽然北京冬奥会上他们仅列第七，但在本周期成绩迅速上升，两次夺得世锦赛冠军并获本赛季大奖赛总决赛冠军。

女单仍是中国队薄弱环节

28岁的金博洋依然在坚守。虽然已经不在巅峰状态，本届冬奥会也难言争夺奖牌，但他仍代表着中国男单最高水平，也仍不服输。他在四大洲锦标赛中获得第六名，跳跃稳定性和平稳性相比本赛季之前的比赛都稳步上升。

米兰冬奥会将是金博洋的第三届冬奥会，在平昌冬奥会和北京冬奥会上，他分获第四名与第九名。“希望在米

兰向大家展现中国冰雪健儿坚韧不放弃的精神。”他说。

参加米兰冬奥会的花滑男单名将中，21岁的世界冠军、美国花滑明星马里宁将展现“四周跳之王”的实力，他的目标就是金牌。日本选手键山优真、佐藤骏，法国选手萧传文，东道主选手格拉斯尔，韩国名将车俊焕等都将是奖牌的有力争夺者。

女单仍是中国队的薄弱环节，18岁的张瑞阳将在她进入成年组的第一年面临奥运“大考”，正是这位初出茅庐的小将在去年的冬奥资格赛上为中国队拿到了女单参赛名额，此后她又在中国杯和全国锦标赛中稳定发挥，争得冬奥入场券。她在四大洲锦标赛上获得第10名，技术风格与艺术表现逐渐成熟，但仍有很多提升空间。展望女单争金格局，新科世锦赛冠军刘美贤领衔的美国队将和2024年世锦赛冠军、北京奥运会铜牌得主坂本花织率领的日本队展开激烈竞争。

中国冰舞名将王诗玥/柳鑫宇也将第三次征战冬奥，他们在四大洲锦标赛中获得第九名。美国组合乔克/贝茨、法国组合博德里/西泽龙将向金牌发起冲击。西泽龙是北京冬奥会冰舞冠军，之后一度退役，但在去年找到了新搭档并决定复出。

米兰冬奥会花滑项目将于2月6日开启团体赛争夺，9日至19日进行单项比赛。

据新华社

中国短道速滑队领队： 努力为国争光 不给成绩设限

新华社北京1月29日电 米兰冬奥会开赛在即，中国短道速滑队29日在国家体育总局冬季运动管理中心综合训练馆“冰坛”举行公开课。领队刘浩表示，队伍的目标是为国争光，各项目都会全力备战，不给成绩设限。

本届冬奥会中国短道队将满额参赛，其中男运动员为孙龙、刘少昂、林孝俊、张柏浩、李文龙，女运动员为公俐、张楚桐、王欣然、范可新、杨婧茹。刘浩介绍：“冬奥会名单选拔是一个系统的、逐步推进的过程，我们很早就公示了选拔办法，选拔过程都按照相关条款进行。”

当日，在一个小时的训练中，队伍主要进行了接力练习。队员们每滑行一段时间后，便会围拢到场边，观看视频回放。

未入选名单的队员和即将出征的选手一同参加了训练，对此刘浩说：“不管是否入选冬奥名单，我们始终是一个团队，就应该在一起训练，这也是我们的传统。”

训练中还出现了一幕险情，张楚桐在滑行中摔倒，被搀扶着提前离场。刘浩表示她在碰撞后有点擦伤，问题应该不会太大，正在进行检查。

据他介绍，中国短道队将于1月底赴米兰，目前正按照教练组的训练计划，正常推进备战工作。“我感觉队员们有点兴奋，又有点激动，有点期待，可能也有点紧张。这都很正常。总体来看，我觉得大家都已经准备好了。”

“我们的目标很简单，就是为国争光，努力争取好成绩。”刘浩说，“比赛没有开始，奖牌就在那里，不要给自己设限，我们每个项目都会努力去做好。”

如今短道速滑项目的国际竞争越发激烈，欧美队伍强势崛起，韩国队实力依然强劲，而中国队近来战绩则并不理想。对此刘浩认为，短道项目向来竞争激烈，这么多年中国队也是一路竞争而来，重要的永远是“做好自己”。

米兰冬奥会短道速滑比赛将于2月10日打响，共产生9枚金牌。